



中国医师协会麻醉学医师分会2022年年会在西安召开

麻醉科医生是急危重症患者抢救的先锋和主力

2月10~12日，中国医师协会麻醉学医师分会（CAA）2022年年会在西安召开。“麻醉科医生是急危重症患者抢救的先锋和主力。”CAA会长、上海交通大学医学院附属瑞金医院麻醉科于布为教授强调了这一大会主题，他表示，我们要坚持“奋进新征程，建功新时代”的初衷，从多学科、多角度共同探讨麻醉学科建设和未来发展之路。

当雷鸣般的掌声在西安曲江国际会议中心响起时，疫去春来，这抑制不住团聚的喜悦令人动容。大会通过主旨论坛、主题讲座、专题研讨会、专家座谈会、病例讨论等多种形式，设置了31个分会场，28个学术版块，以及150余场主题讲座。大会邀请了近300余位专家，组成2022CAA年会的专家团队，年会注册总人数2053人，线下参会人数近5000人。此次中国麻醉人齐聚西安，这是三年来最大规模的聚会，代表着麻醉行业勃勃生机。

专家致辞

于布为教授代表中国医师协会麻醉学医师分会第六届委员会，向在抗击新冠疫情危重患者救治过程中做出突出贡献的麻醉学同道表示衷心的感谢。他表示，中国人民强大的凝聚力，以及人民对党和国家的信任，是取得抗疫胜利的根本保证。希望此次年会充分交流经验，总结过去，继往开来，在麻醉学科的新发展中做出我们更大的贡献，为国家的富强，人民的幸福安康做出更多的努力！

中华医学学会麻醉学分会主任委员黄宇光教授介绍，中国医师协会麻醉学医师分会在2005年由刘进教授发起和创建，如今在现任会长于布为教授的带领下，取得了突出的成绩，此外毋庸置疑的是，只有麻醉专业做强做大，需要麻醉科支撑的友邻学科才能快速健康发展，同时也要感谢我们的友邻学科，并期待在未来可以更深入的合作共赢。

中国医师协会副会长、陕西省卫生健康委员会副主任、陕西省医师协会会长赵岚女士介

绍，陕西省麻醉事业正在快速发展，麻醉水平不断提高，特别是在三年新冠的战斗中，麻醉科在重症抢救工作中发挥了不可替代的作用，在重症监护、术后复苏等方面也都取得了长足进步。

中国医师协会杨民副会长表示，中国医师协会麻醉学医师分会团结和组织广大麻醉科医师，凝聚在一起建立了一个非常温暖的“医师之家”，在于布为会长的领导下，这个“大家庭”的每个成员，必将继续砥砺前进、不断创新，为推动这个学科发展，为队伍建设，做出更大的贡献、谱写新的篇章！

空军军医大学校长张思兵少将强调，此次年会的重点是探讨当前麻醉学界的热点和难点，加强多学科交叉融合，提升学科创新发展，相信通过此次充分交流，一定可以让各位专家展示新成果，发掘新思路，形成新合作，抓住时代机遇，为麻醉事业承担更多使命任务，挥洒更多壮志豪情。



工作盘点

于布为 麻醉学医师分会七大成绩

于布为教授表示，本次年会圆满地完成了所有的学术交流任务，还评选出多个优秀专项。中国的麻醉学正在日益走向成熟，在危重患者的抢救方面我们证明了自己的能力；在引领学科发展方面，

中国麻醉学科保证了临床的安全性，并快速走向世界的前列；在发展新技术、新科研、新设备方面，我们的民族企业、国产技术，正以强劲的生产力，助力着中国麻醉学科的快速发展，这样的局面来之不易。

- 1 于布为会长对抗疫工作进行了总结，麻醉学科在三年新冠疫情救治中，发挥了不可替代的作用，是真正的急危重症救治的先锋和主力。
- 2 通过推广麻醉治疗学，应用麻醉的方法来治疗其他学科难治性或者顽固性的疾病，希望各地急诊科可以和麻醉科携手，让这些“不治之症”成为可治之症。
- 3 共同努力恢复麻醉ICU的工作。
- 4 积极迎接人工智能麻醉时代的到来。在未来三年内，努力成为国内医院医疗系统内第一个全智能化的科室，希望麻醉学科的临床部分具备世界领先水平。
- 5 推动县级医院麻醉科品质提升工作。将基层初级年轻医生和科主任培训结合在一起，推进年轻医生规范化培训，为大量的县医院麻醉科的不断进步、县级医院的手术安全得以保证，打下好的基础。
- 6 在总会召开的工作会议中，有幸成为介绍经验的两个先进专科分会之一，分享抗疫工作经验。
- 7 回顾分会的日常工作。在大家的共同努力和总会的支持下，麻醉科和消化科、妇产科在舒适化医疗中开展合作，使中国人民在就医过程中有了良好的体验，基本解决了中国麻醉的安全问题。

七大成绩

主旨报告

陈志南 后疫情时代 新冠治疗药物的价值

中国工程院院士、空军军医大学陈志南回顾了持续三年的疫情给全国、全球人民带来了极大的灾难，是全球性严重的公共卫生事件。根据世界卫生组织的数据，中国的感染数据明显低于其他欧美国家，他分析，我国的防疫政策，国家以人民至上、生命至上的理念，是重症感染率少的最重要的原因。

陈院士分析了目前全

球使用的新冠药物，共分为三类，分别为阻止病毒入侵类、抑制病毒复制类和抗炎症风暴类，其研究团队正在研发的注射用美泊珠单抗，在若干例新冠病例中，体现出更加显著的疗效。

陈院士表示，人类要有信心战胜新冠病毒，加强基础研究，找到新冠病毒入侵的真正靶点，特效药必定可以被研发出来。

于布为 新冠病毒感染危重症患者救治建议

于布为教授表示，“建议”是基于对新冠危重症发病机制和麻醉学科传统手段的研究和体会，结合临床同道们的认知，针对重症救治的建议性方案。于布为教授详细分析了新冠病毒引起的全身，尤其是肺部的病理生理变化，介绍此次疫情中麻醉医生运用麻醉科治疗手段，在重症救治上取得了非常好的效果。

他强调，中国麻醉学科发展几十年，麻醉科医生每天的日常工作及训练练就的接诊和抢救能力，结合麻醉学科成长历程中传承和学习的专家前辈的优秀经验，让麻醉医生责

无旁贷地承担起重症新冠的救治工作，因此麻醉科医生是急危重症患者救治的先锋和主力。

于布为教授针对《新冠病毒感染为重症救治建议》中的救治方案、护理方案也进行了详细地解读，并期待通过更多的应用和实践，尽快有对医学界其他学科具有借鉴意义的正式文章发表。

麻醉医学专栏编委会

主编：黄宇光
轮值主编：（按姓氏笔画为序排列）

于布为 马虹 王天龙
王国林 邓小明 刘进
米卫东 苏帆 李天佐
李立环 张惠 俞卫锋
姜虹 姚兰 姚尚龙
敖虎山 缪长虹
秘书长：申乐 朱波



关联阅读全文
扫一扫

扬子江药业集团
Yangtze River Pharmaceutical Group